PROVA DI ITALIANO

I  due  bruchi

Giorgio  ha  trovato  due  bruchi,  uno  bianco  e  uno  nero. Sua  mamma però ha paura dei bruchi e chiede a Giorgio di metterli subito fuori. Giorgio prende il bruco bianco e lo mette fuori senza dispiacere: Bianchino  se  ne  va,  sul  sentiero,  per  i  suoi  affari  di  bruco.

Quello  nero  è  più   difficile  da  prendere, ed è anche più difficile lasciarlo  andare  via  senza  dispiacere. Giorgio  accarezza tre volte Nerino  e gli   dice  addio  lasciandolo  sugli scalini davanti a casa. Il bruco, però,  invece di  scendere  gli scalini e  di avviarsi per il sentiero, si arrampica su per la  ringhiera fino in cima. Qui  trova un angolo comodo dove  trascorrere  l’inverno. 

Giorgio sa che Nerino dormirà tutto l’inverno e che in primavera si trasformerà  in   una   splendida   farfalla.

Rispondi alle domande sul testo che hai appena letto.  Cerca di rispondere a tutte le domande  e rileggi di nuovo il testo se necessario.

1. Di che cosa ha paura la mamma di Giorgio?


    Del buio.

            
   Dei ladri.



    Dei bruchi

2. Quale parola è scritta in modo corretto?


         Bruci


       Brucchi



        Bruchi

3. Qual è l’idea della mamma?


   Di  tenere i bruchi in casa.


 Di metterli in una scatola.


              Di metterli  subito fuori.

4. Qual è l’espressione scritta correttamente?


    Li inverno.


  Gli inverno.



   L’inverno.

5. Qual è la frase corretta?


   Bianchino se ne va sul setiero.


  Biancino se ne va sul sentiero.


   Bianchino se ne  va sul sentiero.

6. Nella frase: << Giorgio ha trovato due bruchi>>, 

    quanti sono i nomi?


  Quattro.


 Due.



  Tre.

7. Quali sono i personaggi della storia?


  Giorgio, la mamma e  due bruchi.


 Giorgio, la mamma e  due cani.



  Giorgio, la mamma e il gatto.
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